

10—26/16/1974.

L: B . 023

HATÁLYON KÍVÜL HELYEZVE
8/1991. BM ut

**A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG
BELÜGYMINISZTER-HELYETTESÉNEK
16. számú
UTASÍTÁSA**

Budapest, 1974. évi október hó 31-én.

Tárgy: A polgári alkalmazott fizikai dolgozók továbbképzésének megszervezése.

A Belügyminisztérium szerveinél alkalmazott fizikai dolgozók (szak-, betanított-, segéd munkások, továbbiakban: munkások) általános és szakmai műveltségének növelése érdekében — a Közalkalmazottak Szakszervezete Elnökségével egyetértésben — kiadom az alábbi

u t a s í t á s t .

1. Folyamatosan biztosítani kell az állományilag illetékes szerv irányításával és felelőssége mellett, a munkások általános műveltségének felújítását és kiegészítését, politikai műveltségének fejlesztését, szakmai ismereteik szélesítését, korszerűsítését, adott képesítési szintjük emelését és bővítését.
2. A munkásokat foglalkoztató önálló szervek (csoportfőnökségek, megyei rendőr-főkapitányságok, határőrkerület parancsnokságok, KEP stb.) a munkások továbbképzésének biztosítására készítsenek a tanévhez igazodó továbbképzési tervet. A terv tartalmazza a továbbképzésbe bevont személyeket, továbbképzésük célját, tárgyát, formáját, időtartamát, továbbá a szükséges személyi és tárgyi feltételeket és a továbbképzés lebonyolításával kapcsolatosan a szerv részéről vállalt, illetőleg terhére felmerülő költségeket.
3. Az egyes személyek továbbképzésének formáját a személyi adottságok, a továbbképzés célja és a helyi képzési lehetőségek

figyelembevételével kell meghatározni. A továbbképzés formája lehet: a továbbképzési célnak megfelelően tanfolyam, előadásokkal és gyakorlati foglalkozásokkal; irányított egyéni tanulás, beiskolázás a dolgozók általános iskolájába, szakmunkásképző intézetek, vagy vállalatok által szervezett tanfolyamokra.

4. Azokat a munkásokat, akiknek nincs meg az általános iskolai végzettségük, elsősorban annak megszerzésére kell irányítani.

Törekedni kell, azok szakmai továbbképzésbe vonására, akik szakképzettségüket öt évet megelőzően szerezték, vagy ettől függetlenül is, ha a munkaterületen alkalmazott műszaki-, technikai eszközök korszerűsítése, üzemeltetése, karbantartása és javítása a továbbképzést szükségessé teszi.

Lehetőséget kell biztosítani — ha arra mód van —, hogy a székhelyen működő szakmunkástanuló intézetek vagy üzemek által szervezett szakmunkásképzésben, a segéd- és betanított munkások szakmunkás képesítést szerezhessenek, a már szakmával rendelkezők pedig — munkakörük által indokolt — második vagy további szakmát szerezhessenek. Támogatni kell az adott szakmához kiegészítő ismeretet nyújtó tanfolyamok (pl. gépkecsiszerelőnek hegesztő) elvégzését.

5. A továbbképzésben résztvevőket a jogszabályokban előírt kedvezmények illetik meg. A szervek keretén belül szervezett továbbképzésekre biztosított munkaidőkedvezmény havonként legfeljebb nyolc óra lehet.
6. A saját szervezésű tanfolyamokat vizsgával vagy beszámoltatással kell zárni. Az év folyamán tartott munkaértekezleteken a továbbképzés tapasztalataival, helyzetével foglalkozni kell.
7. A továbbképzésben résztvevő munkásokról a 9/1974. (IV. 14.) MüM számú rendelet (megjelent az 1974. április 14-i 27. számú Magyar Közlönyben) szerinti nyilvántartást kell vezetni. A megszerzett képesítésről, képzettségről a dolgozónak a 6/1972. (IV. 21.) MüM számú rendelet (Magyar Közlöny 1972. április 21-i 30. szám) 17. §. (3) bekezdése alapján igazolást kell adni. A végzettséget a munkakönyv 5—6. oldalán be kell jegyezni. Az igazolás formájára és bejegyzésére a MüM 4724/1973. VIII. 49. számú közleménye irányadó. (Megjelent a Munkaügyi Közlöny 1973. augusztus 6-i 9. számában.) A tanfolyamokkal kapcsolatban felmerülő egyéb kérdések tekintetében a 6/1972. (IV. 21.) MüM számú rendeletben foglaltakat kell figyelembe venni.
8. A belső szervezésű tanfolyamok költségeit a szervek viselik. A szakmai képzettség bővítését szolgáló, külső szervnél szervezett tanfolyamra az illetékes elöljáró által kijelölt munkások részvételi díját (beiratás, tandíj, vizsgadíj) a szerv költségvetése terhére kell megtéríteni.

Jelen utasítás megjelenése napján lép hatályba, rendelkezéseit 1974. szeptember 1-től kell alkalmazni.

Az utasítás végrehajtásáról a szervek vezetői gondoskodjanak. Felkéröm a párt, KISZ és szakszervezeti szerveket, hogy az utasításban célul tűzött feladatok megvalósításához nyújtsanak segítséget.

Az utasítást az érintett állománnyal a rájuk vonatkozó mértékben ismertetni kell.

OLÁH GYÖRGY s. k.,
r. vezérőrnagy
belügyminiszter-helyettes

Készült: 130 példányban.
Felterjesztve: miniszter elvtársnak,
államtitkár elvtársnak.
Kapják: miniszterhelyettesek,
főcsoportfőnök-helyettesek,
országos parancsnokok,
csoportfőnökök,
önálló osztályvezetők,
megyei, budapesti rendőr-főkapitányok,
FKRE parancsnoka,
Hőr. kerület parancsnokok.